
Evaluation 2 Sur les notions de géométrie et de probabilités 2ndeNom-Prénom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Exer
i
e 1On lan
e un dé équilibré à six fa
es numérotées 1, 2, 3, 4, 5 et 6.On s'intéresse aux événements :A : "obtenir un nombre inférieur ou égal à 3"B : "obtenir un nombre stri
tement supérieur à 4"1. Donner la probabilité de l'événement A et de l'événement B :2. Les deux événements A et B peuvent-ils se réaliser en même temps ?3. En lançant le dé, il est :
� plus probable d'obtenir une fa
e où apparait un nombre impaire
� plus probable d'obtenir une fa
e où apparait un nombre paire
� aussi probable d'obtenir une fa
e où apparait un nombre paire ou impaireExer
i
e 2 Dans 
et exer
i
e, la �gure n'estpas en vraie grandeur.RST est un triangle re
tangle en S tel queR̂TS = 57�et RS = 19 
m.Cal
uler la longueur ST et donner le résul-tat arrondi au mm près.
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Exer
i
e 3On a noté dans le tableau 
i dessous la distan
e du lan
er de javelot des 
andidats su

essifslors d'un tournoi d'athlétisme :36 42 37 43 38 44 32 40 44 36 46 39 40 40 41 41 45 37 43 43 46 39 44 47 481. Compléter le tableau suivantlongueur du lan
er 30 ≤ ℓ < 35 35 ≤ ℓ < 40 40 ≤ ℓ < 45 45 ≤ ℓ < 50 TotalNombre de sportifs 7



2. Cal
uler la longueur moyenne d'un lan
er.
3. Quel est le pour
entage de sportifs ayant lan
é au moins à 40 mètres ?

Exer
i
e 4 On 
onsidère la �gure 
i-
ontrequi n'est pas dessinée en vraie grandeur.Les droites (CD) et (OA) sont perpendi
u-laires.On donne : OA = 9, OB = 12, AB = 15,AC = 3.1. Démontrer que le triangle AOB est re
-tangle et en déduire que les droites (CD)et (OB) sont parallèles.2. Démontrer en justi�ant le raisonnementque CD = 4.3. Un élève a�rme que l'aire du triangleAOB est égale à trois fois l'aire du tri-angle ACD. Que pensez-vous de 
ette af-

�rmation ? Justi�ez votre réponse.A
B

C DO


